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«Τρίβουμε τα μάτια μας για να πιστέψουμε στο 
θαύμα!»
Πολιτισμός / Ρωμηοσύνη

Γρηγόρης Κεσίσογλου

«ΤΡΙΒΟΥΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΠΙΣΤΕΨΟΥΜΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΘΑΥΜΑ»

Για 38 μαθητές σε όλες τις βαθμίδες, από το νηπιαγωγείο μέχρι και το Λύκειο, 
κάνει λόγο η Ανακοίνωση που λάβαμε από τον Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό 
Σύνδεσμο Ίμβρου, με την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς.

Ο λόγος για τα ομογενειακά εκπαιδευτήρια στην Ίμβρο, τα οποία λειτουργούν εδώ 
και λίγα χρόνια, αφού μέχρι πρότινος η ομογενειακή εκπαίδευση ήταν αφανισμένη, 
ως αποτέλεσμα των γνωστών κρατικών πολιτικών.
Ό,τι ορθοπόδησε η βαθιά πληγωμένη και γονατισμένη ελληνική κοινότητα της 
Ίμβρου, και ίδρυσε τα σχολεία της, για πολλούς αποτελεί μια «ευχάριστη 
έκπληξη», εάν αναλογιστούμε την γενική κατάπτωση που ζει ο μητροπολιτικός 
Ελληνισμός. Όπως λέει κι ένας Ελλαδίτης φίλος που παρακολουθεί τα 
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τεκταινόμενα στον χώρο της καθ’ ημάς Ανατολής: «Τρίβουμε τα μάτια μας για να 
πιστέψουμε αυτό το θαύμα».

Κι όμως αυτό το «θαύμα» οφείλεται σε κάποιους ανθρώπους που πίστεψαν και 
εργάστηκαν για να ζωντανέψουν το όραμα. Με επικεφαλής τον Ίμβριο Οικ. 
Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο, ο οποίος είναι γνωστός για την λατρεία που τρέφει 
στην ιδιαίτερη πατρίδα του. Ο Παναγιότατος που έδωσε πνοή σε δεκάδες 
Ορθόδοξους τόπους λατρείας σε όλη την καθ’ ημάς Ανατολή, δεν θα άφηνε τον 
τόπο των γονιών και των προγόνων του, να μαραζώνει και να φθίνει. Δίπλα στον 
Παναγιότατο, άνθρωποι λαϊκοί που οραματίστηκαν την λειτουργία των 
ομογενειακών σχολείων ως απαραίτητη προϋπόθεση για την αναγέννηση της 
ελληνικής Ιμβριακής κοινότητας και εργάστηκαν άοκνα γι’ αυτό τον σκοπό. Όπως 
οι διοικήσεις των Ιμβριακών συλλόγων με πρωτοπόρο τον Σύλλογο Ιμβρίων της 
Αθήνας, με επικεφαλής τον κ. Πάρι Ασανάκη. Όπως ο κ. Λάκης Βίγκας που εδώ και 
αρκετά χρόνια βρίσκεται πίσω από κάθε σοβαρό άλμα της Ρωμηοσήνης, για 
αναδημιουργία και ανάταξη των δυνάμεων της. Άνθρωποι όπως ο κ. Μάκης 
Καμπουρόπουλος, η κα Άννα Κουτσομάλλη, χωρίς την προσφορά των οποίων το 
όραμα δεν θα μπορούσε να ενσαρκωθεί…
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Δυστυχώς όμως στον αντίποδα της αναγέννησης της Ίμβρου, βρίσκεται το άλλο 
πονεμένο νησί, η Τένεδος.

Η Τένεδος, που πλέον φέρει το θλιβερό τίτλο του «πρώτου αφελληνισμένου 
ελληνικού νησιού του Αιγαίου».

Σε μια εποχή που η Τένεδος ανθίζει τουριστικά και έχει εξελιχθεί σε «Μύκονο της 
Τουρκίας», η ελληνική κοινότητα όχι μόνο αριθμητικά αλλά και σαν κοινωνική 
οντότητα είναι ανύπαρκτη.
Όπως στην αναγέννηση της Ίμβρου έπαιξε καθοριστικό ρόλο η παρέμβαση του  
λαϊκού παράγοντα, έτσι και στον ολοκληρωτικό αφελληνισμό της Τενέδου 
σημαντικό ρόλο έπαιξε η απουσία του λαϊκού παράγοντα. Με μια κοινότητα 
παραδομένη στις βουλές του Δεσπότη, ο οποίος έχει καταγγελθεί για την 
αδιαφορία του προς την Τένεδο. Με μια κοινοτική διοίκηση με σχεδόν ανύπαρκτη 
παρουσία και το κυριότερο χωρίς όραμα, με την διασπορά των Τενεδίων χωρίς 
ισχυρή και αποτελεσματική εκπροσώπηση…
Τα δύο παραδείγματα της Ίμβρου και της Τενέδου, μας δείχνουν ότι ακόμη και 
στις πιο αντίξοες συνθήκες, ο παράγοντας «άνθρωπος» – «ομάδα» – «κοινότητα» 
μπορεί να παίξει ρόλο που θα καθορίσει την ροή της Ιστορίας.

Γρηγόρης Κεσίσογλου

 

Εκπαιδευτικός και Πολιτιστικός Σύνδεσμος Ίμβρου

18 Σεπτεμβρίου 2017

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με την ευκαιρία της έναρξης  του νέου σχολικού έτους 2017 – 2018,απευθύνουμε 
εγκάρδιο χαιρετισμό  στους εκπαιδευτικούς και μαθητές  στο  νησί μας και στη 
χώρα και τους ευχόμαστε μια καλή σχολική χρονιά.
Με ιδιαίτερη χαρά και περηφάνια υποδεχόμαστε στα σχολεία μας στην  Ίμβρο, που 
βρίσκονται υπό τη σκέπη του Συνδέσμου μας, στους 38 μαθητές   μας του 
Νηπιαγωγείου, Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου.
Εισερχόμαστε στη νέα χρονιά με ηρεμία και αυτοπεποίθηση καθώς  έχουμε 
ολοκληρώσει όλες  τις θεσμικές διαδικασίες ως προς τη λειτουργία των σχολείων 
μας. Επίσης με τις παρεμβάσεις μας  τη  χρονιά που  πέρασε, καλύψαμε σε μεγάλο 
βαθμό  ζητήματα κοινωνικά, τεχνικά και υποδομών. Οι στόχοι κι αυτής της  



χρονιάς  που ξεκινά είναι η προσφορά στους μαθητές μας μιας ποιοτικής και 
ανταγωνιστικής  εκπαίδευσης  για να συμβάλλουμε στη δημιουργία 
καλλιεργημένων πολιτών που συμβαδίζουν με την πολυπολιτισμική εποχή μας.
Θέλουμε να  εκφράσουμε  τις  ευχαριστίες  μας στο Υπουργείο Παιδείας και 
προσωπικά στον Υπουργό Παιδείας    κ.  İsmet Yılmaz, που είχε την ευγένεια και το 
ενδιαφέρον να επισκεφτεί το Δημοτικό μας σχολείο, στις τοπικές αρχές της 
Ίμβρου, στους Συλλόγους των Ιμβρίων στο εξωτερικό, στις κοινότητες μας στην 
Πόλη, στο Γραφείο Συντονισμού Εκπαίδευσης και στον επικεφαλής του κ. Σταύρο 
Γιωλτζόγλου, στους εθελοντές  μας,  στους γονείς, στους κατοίκους του νησιού 
μας και  σε όλους όσους μας  στηρίζουν με πρώτο  τον πνευματικό πατέρα των 
Σχολείων μας,  τον Οικουμενικό μας Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και ευχόμαστε 
κάθε επιτυχία στους μαθητές και εκπαιδευτικούς μας.

Παντελής  Λάκης Βίγκας
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